ByzoBcKuii 3TAN MeXKPErHoHAJILHOH MeXKBY30BCKOIT 0IMMNINAABI INKOJIEHUKOB
Cubupcexoro ¢enepanshoro okpyra «byaymee Cubupmw» 2018-2019 .
OnumnuagHbie 32JaHUA 0 XUMUH.

11 knace (1 BapuaHT).

3apanue 1. Ha cxemax 7 ypapHeHH# peaknuii 0e3 crexnoMerprueckux koo(pduupenTos 3amndposaso 8
XHUMHYCCKHX COCOMHEHNUH OOHOTO XHMHYECKOro 3JieMeHTa X

DA +F,=5;
2) KCIO; + HyC204 + HySO4 — K804 + B + CO2 + H2O;,
HT L€ 5, A+0,
CBeT
4HCHCl3+ O, — A +E;
5) K + NaOH(cmpr) — C2Hs + 3 + H20;
6)3 + HSO4 —="S 5 E + NaHSOy;

7) I + NHz — (NH,),CO + NH,CI.
JIOONHHTENEHO H3BECTHO!

— A — pocTOe BELIECTBO,

— b — OecuBeTHBbIH AMOBUTHIHA ra3 C CHIIBHBIM Pa3fpakalOLIMM 3araxoM, IIOTHOCTh €ro IO BO3AYXY
3,19;

— B u I — OunapHbple (OBYX2JIEMEHTHBIE) COCOHHCHHS, COCTOSLUME M3 ATOMOB ONHHX H TE€X XK€
XHMHYECKUX 3neMeHTOB. Maccosas aons anemenTa X B HUX paBHa 52,6 u 81,6 % coOTBETCTBEHHO,

— A — 6ecuBeTHbI ATMOBHUTBIM raz ¢ 3amaxoM npenoro ceHa. ITpu 20 °C u 767 MM pr. cT. 99 r raza J
3aHUMAOT 00BheM 23,82 n. Peakuma Ne 7 ucnonesyerca Ay oOHapyxeHus yTeuku rasa /[l

— ra3 E oueHs XOpPOLIO PacTBOPHM B BOAE, TIPH KOMHATHOH TeMneparype u aTMochepHOM IaBieHrH B 1
obbeme Boabl pacTeopsierca 450 obvemos rasa E;

— 2K — opraHHYeCKOe BELIECTBO;

— 3 — OmHapHOe (ABYX3JI€MEHTHOE) BELIECTRO, GBI MOPOLIOK.

a) BceraBeTe noaxonAmue COSAMHEHHS B COOTBETCTBYIOLIME XHMHUYeCKHE peakuuu. PaccTaBbre
CTEXHOMETpHUECKHE KO3 (HiueHTsI TaM, rae 3To HeoOXOoaUMO.

0) HaiiTe Ha3BaHHA COeOTUHEHNAM A-3.
B) O0BiACHITE NPUUKHY YPE3BbIYAliHO BRICOKOIT pacTBOpHMOCTH rasza E B Boze.

r) Uro ABAseTCA XOPOLWIO 3aMETHbIM NMPHU3HAKOM peakumu Ne 7, IMO3BONSIOIHM HCIOJIB30BATh €8 A
obHapy:keHus yTeukd ra3a JI u3 3aBoAckoro razonposona’?

3apanne 2. BameMy BHHMAHHKO @PEIIaraeTcs CXeMa MPEBPALIEHUN OPraHHYeCKHX COEIHHEHUH,
NO3BOAOIIAA IMOTY4Y4Th BEIUECTBO D xentoro LBETA, KOTOPOS ANUTENIDbHOE BPEMA HCNOAB30BAIOCh KaK
KpacuTeNb AJ IIEPCTH M HaTypanpHoro menka. Bemectso E oOnamaer oueHb NMOABHXKHBIM aTOMOM
XJI0pa, 3aMEIEHHEM KOTOPOro MOKHO MOJTYYHTh MHOXECTBO TIONE3HBIX XUMHYECKHX COCITHEHMIT.

H,S0,, t NaOH, crmasnerase H.0, H,80, HNO3, paos. PCl;
CsHg » A » B » C » D » E

a) Uzobpasute cTpyKTypHbIe GOpMYNb! BellecTB A — E U Ha30BUTE HX.

0) IIpuBenuTe TpHBHANLHOEC HaspaHHe Beinecrsa D. OObacHMTe, modeMy BeinecTBo D mposenser
KHCJIOTHBIE CBOHCTBA, HECMOTPS Ha To, uTo D He cozmepHT KapOOKCHIBLHYIO TpyIiy.

B) ITouemy atom xnopa B Bewecrse E nerxo 3amewwaercs? Kak Oymer Ha3pIBATLCS MEXAHH3M 3aMELLECHHS
xnopa? M3obpasure cTpykTypHyIo popMyny nponykra ssaumoneiictus E ¢ penonsrom narpus.

ITpononxeHHe cM. HA cenylouei crpaHune
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3apanne 3. Ilpeuunurar — dochopHoe yaoOpeHHEe W MHHEPANbHASI [TOOKOPMKA NS >KHBOTHBIX,
OCHOBHBIM KOMIIOHEHTOM KOTOPOIO ABJAETCA COb X, comeprkamas 32,5 % (macce.) Ca0, 41,3 % (mace.)
P>0s 1 26,2 % (macc.) HoO. IlonyuawoT €ro mpH B3aUMOAEHCTBMM OpTO(QOCHOPHOH KHUCIOTHI H
H3BECTHIKA.

a) Ycranosute GopMyay H HaMHLIWTE HazeaHue BelecTea X. [ToaTBepANTE OTBET pacueToM.

0) Hanuummte ypaBHeHHE peakunu H paccuurtaiite o0bpeM QochopHoil kucnote (C = 17,82 mMons/n) u
Maccy H3BeCTHAKA, comepokamiero 70% OCHOBHOTO KOMIIOHEHTA, KOTOpble HeoOXOOUMO B3ATh IUIA
NoAyuYeHus 1 Kr nperunuraTa.

PacTBOoprMOCTh TIpeLINUATATA B BOAE (KOHILEHTpPAUMs B HachieHHOM pactBope) mpu 20°C 0,043 %
(macc). Cenbckox03sTMCTBEHHASI HOPMA UL BHECEHHA B MOYBY 3TOro yaoOpeHms cocrapnsier 150-200 r
Ha 10 M’ MOBEPXHOCTH MOUBK! (TIPH TIEPEKOTIKE Ha rIyGHHY 30 cM).

. 2
B) Onpenenure 00beM BOJbI, KOTOPBIA MOJDKEH COREPHKATHCA B CJIOE TOYBbI ¢ TIOBEPXHOCTHIY | M~ H
rayouHoi 30 cM, 94TOOBI B HEM MOTJIO pacTBOPHTHCS 310 r ynobpeHns, BHECEHHOrO Ha ruromanu 20 M,



3arNIoMUTENbHbIA 3TaN MeXKpPernoHanbHO MeKBY30BCKOM ONMMNUaAbl WKONBHUKOB
Cubupckoro ¢pepepanbHoro okpyra «byaywee Cubupw» 2018-2019r.
PeweHuns onMMNUaaHbIX 33A3HUM NO XUMHUM
11 knacc

Yacte 1. Pazmunka (00mas onenka 20 0annog).
Bemasvime nponyuyenniii mexcm 8 creoyionjue ipasst.

1.1. ITpu »nextpomise BomHOro pacrteopa Pb(NQOs); Ha KaTone BBIAENIETCA CBHHEN, & Ha aHOAE
KHCJ0poa.

1.2. B monexyne PH3 LeHTpanbHbIH 8TOM HAXOAUTCA B sp3 rubpuausanuy, a B Monekyne HyS B sp3
rHOPHAM3ZALHY.

1.3. B xnopune cepni(Il) xuMuteckas CBA3b KOBAJEHTHARA (NoJsApHas), a B xyopuae pryTH(Il)
TOXKE KOBAJCHTHAA (MOJAAPHASN).

1.4. IIpu yMeHbIIEHHH KOHLIEHTPALMH PEAreHTOR CKOPOCTD NIPAMOI pPeakUyy YMeHbINAeTCs, 2 TIPH
YMEHBLISHHH KOHIIEHTPAIUH NPOAYKTOB HE H3IMEHAETCA.

1.5. B pacreope CH3COONa okpacka JakMyca cuHss, a B pacTeope NaySO, - puoaerosas.

1.6. TIpu KMISTUEHNH Cepbl B H3OBITKE PaCTBOPA LIEN04H 00pasyoTes Houbl $2 (cyabdnaa) u SOs™
(cyabdmura).

1.7. [IpoayKkTaMu OKMCICHHMA NMPONMMHA NEPMAHTaHATOM KAk B KHCJIOH CpeAe ABJIAIOTCA YKCYCHAN
KHCJ0TA U YLIEKHCJIBIN ras,

1.8, BuHUNOEH30I MO CHCTEMATUYECKOH HOMEHK/ATYpe HMEET Ha3BaHHE ITEHMNOEH30J, a Mo
PaLMOHANLHOM CTHPO.

1.9. Opranuueckue Bemectsa ¢ oOweit popmynoii CoHoni2O OTHOCATCA K KITAacCy OAHOATOMHBIX
CIUMPTOB WIH NPOCTbIX 3GpHPOB.

1.10, IIpu xnopupoBaHHH OeH30Ja HA CBETY 00pasyeTcs reKkcaxJopaH, a B IPHCYTCTBHH
katanusaropa AlCl; - xmopGensoa.

Kaoreostit npasunsnstii omeem no 1 6anny 1%2%10 = 20 6annos.
HTOTO 20 6annos
Yacte 2. KauecTBenHbIe 3aaaHKs (00man oueHka 40 6anjios).

2.1. Ha mpencrasnedHoii BameMy BHUMaHMIO cXeme
pHBeAeHb! npeBpameHus 3nemeHTa M. O6pasyemoe
3THM 3JIEMEHTOM TIPOCTO€ BELIECTBO H3BECTHO
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YENOBEKY ¢ APEBHEHIINX BPEMEH. DTO IUIACTHYHbINA MSO MO
METALT 30J0THCTO-PO30BOrO IBETA, €T0  OKCHABI

KOPHYHEBO-KPACHOTO M YepPHOro LBeTa, a COJIH 9 10
00BI4HO OKpalIeHb! B royOOH WK 3€NCHbIH LBETA. /{ \

1. Ha3zoBuTre meTan.

(MOH),CO, M(NO,),
1. H3 onucanun ceolicme memaina creoyem, 4mo S B

IMOM MEMALT - MeO®b. R M(OH) , 4/12/

1. 3a nazearnue memanna 1 é6an 1 6ana

2. Hanumyre ypapHeHHsI OAHOCTAINMHHBIX PeaKLiMii, ¢ MOMOILBK) KOTOPBIX MOKHO OCYLOECTBHTH

TpeBpaleHus, anBeneHHbre Ha CXeMe. YKAXHUTE YCIOBUS NPOTEKAHH PeaKLuii.

>200 °C
2. 1. Cu,0 + H> —> 2Cu + HO (unu CO, Mg u op.); 2. 4Cu + O3 yepoem —— 2Cu20

MeJaeH

3. (CuOH),CO; + 2C0 —* 2Cu +3C0; + HyO; 4. 2Cu + CO: + H,O + O i (CuOH),CO;;

5 Cu(NO;); + Fe=Cu + Feﬂ\fO;)g,' 6. Cu + 4HN03 xouy, — Cuﬂ\f()g)g + ZNOQT + ZHQO,'
7. 2CuSO4 + 4NaOH + CsH 15046 —t) Cu,0) + CsH 1,07 + 2NaSO4 + 2H0;



400-500 °C

8. 2Cu0 + Oy —— 4Cu0; 9. (CuOH),CO; + 2H,50, = 2CuS0O, + COyT + 3H0;

10. CuO + 2HNO; = Cu(NO3); + H,0; 11. (CuOH),CO; + 2NaOH = 2Cu(OH);3| + NasCOs;

12. Cu(NO;); + 2NaOH = Cu(OH);| + 2NaNO:.

2. 3a kaxcooe ypasnenue peacyuu no 1 oaniy (b6e3 koapdunuenmos no 0,5 6arra) 12 danros

3. BeiaucauTe Maccy pynabl, HeOOXOOMMYIO ANA NONydeHHs 1 Kr Meranna, eclii pyda COAepiKHUT
60% 3eleHOr0 MUHepaia, SBISIOINETOCS OCHOBHBIM KapOOHAaTOM 3TOro Meramna. Hasosute
MHHEpaJL.

3. 3enenviii munepas, AGLUOWUNCA OCHOGHUIM KapOoHamom medu - manaxum. B 221 e (CuOH),CO;4
cooepacumesn 127 2 meou. Toeoa 1000 2 medu codepxcumes 6 1000%221/127 = 1740 2 maraxuma.
Macca pyov: cocmagum 1740/0,6 = 2900 2 uau 2,9 xe.

3. 3a pacuem maccet pyosi 3 barna
Hazeanue munepana 1 bain 1 6amn

4. Beraucinre 00beM pacTBopa azoTHO! kucnotsl (C = 15,7 Monw/n, mnoTHOCTh pacTsopa 1,4134
/M), HeoOXOAUMBIH I MTOMIHOIO PacTBOPEHHA MOJYUYEHHOTe Meramna. Onpeaenure MacCoBYIO
OO0 HUTPATAa METAJLIA B OJMY4EHHOM PacTBOPE.

4. Maccoean doasn HNQO; 6 marom pacmeope cocmasisem 15,7%63/1413,4 = 0,7 wmwm 70 %.
Azomuas xucaoma ¢ xonyenmpayued eviiee 60 % nHazvi6aemMcn KOHYeHMPUPOBALKOI U peazupyem
C MEObIO 8 COOMIGEHICINGUY C YPABHeHUEM PedaKijuti 6 (cm. 1. 2).

Tozoa n(HNQ;) = 4n(Cu) = 4*1000/63,5 = 63 mons. Omciooa V(HNO;) = 63/15,7 = 4,013 .
nfCu(NQ3),) = n(Cu) = 1000/63,5 = 15,75 (mons), m(Cu(NO3),) = 15,75-187,5 = 2953 .

m(p-pa) = mp-pa HNQO3) + m(Cu) - m(NO,) = 4013-1,4134 + 1000 — 2-15,75-46 = 5223 .
fCu(NO3)y) = 2953/5223 = 0,565 unu 56,5 %.

4.3a 6b1600 O moM, UM G3OMHAR KUCIOMA KOHUECHRIMPUPOSAHKAA (U3 MOAAPHOI

KOHUEHMPARUN, MACCOBOH 001 UMK WIOMROCIIL) 2 buna
3a pacuem obvema pacmsopa azomuoi xkuciomst 1 bann 1 bamn
3a onpedenenue maccosoii donu numpama memania 2 baiia 2 6anna

(3a sepruie pacuemst (6e3 ABHOLO YKAZGHURA, YINO KHCOMA KOHW.) NO YPAGHEHUIO PeaKuuu ¢
gvidenenuem NO; cmaeames 1+1+2 6anna, c ssioenenuem NO 0+1+2 barna).

Uuroro 22 panna

2.2. PacuiudpyiitTe cxeMy MpeBpallleHH# OpraHudecknx coenuHenuii, Bemecrso E mpeacraenser
coboli coBpeMeHHBIH HOOTPOITHEIH Mpenapar (BIHseT Ha MO3TOBOH METabONMH3M).

Cu0,250 °C  [Ag(NH3)]0H,t,°C HCl  Cly, P(xpacneiit) NHz, 2 mom, ¢, °C
CH;CH,CH,OH > A >»B—C > D > E
1. N3o0pasure cTpykTypHbIe HopMyIbl BemecTe A-E M HA30BUTE 3TH BEINESCTERA,

1. A — CH;CH,C(O)H — nponanarw; B — CH;CHCOONH; — nponuonam ammonus; C —
CH;CH,COQOH — nponanoéasn (nponuornoeas) kucnoma; D — CH;CHCICOOH — 2-xnopnponaviosas

xucioma; E — CH;CH(NH)COOH — 2-amunonponaunosas Kucroma, O-aMuUHONPONGHOBAS
KUCTIOMA, QWIAHUH.

L. Cmpyxmypnute chopmynst A-E no 1 6arny 5 6annoe
Hazeanus no 1 banay 5 bannoe

2. K xaxoMy wiaccy coeguHeHu# oTHOCHTCA BemecTBo K7

2. Amunoxucaoma (arudamuseckas amMuHOKUCAIOMA).
2. Amunoxucioma 2 baina 2 banna

3. OOBACHATE IPHYHHY OYEHb BBICOKOMH 71 OPraHHYeCcKOro BeIecTBa TeMIIEPaTyprl IapneHus E
(295 °C).



3. Oma amunoxucroma obpasyem Gunonspuotii  yeummep-uon CH;CH(NH; )COO. Taxoe
paadeﬂenue mpﬂdoe npusoaum K CYWCCINEERROMY YBETUYECHUIO OURONBHOZO MOMEHMI Hacmuyst u,
Kax — CReocmeue,  PHEpeuu  G3AUMOOCHICIMGUA  MENCOY — Hacmuyami no  CPAGHEHUI0 ¢
COOMEEIMCMEYIOUHMIL KUCTOMAMY N OPY2UMU UX Npou3soonsiMu. B pesyremame, memnepamypa
RIQETEHUA MAKUX COCOUHEHUII ORA3BIBACINCA CYIUECIBEHHO BbIE, YeM Y UX UHUANO206.

3. Ifeummep-uon 2 6anna, ssicokuii Ounonvueii momenm 1 Oanit, esicokan IHEPUR
e3aumooeiicmenn mexcoy wacmuyamu 1 6ain 4 banna

4. Hanmuure ypaBHeHHE PeaKLHH TIONHKOHASHCAIMA C y4JacTHeM OBYX MoJiekys Bewmectea E ¢
ykasaHueM CTPYKTypHOH ¢(opMynsl opraHuueckoro nponykra. Kakoe o0mee Ha3sBaHHE €CThb Y
TaKHMX BEIIECTB, KaK 3TOT TIPOAYKT?

4. Qbuyee nazeanue - Ounermuodst (NOTUNENMUOL, nenmMuost). Ypasnenue pearyuu:
CH;CH(NH»COOH + CH;CH(NH)COOH = CH;CH(NH )CONHCH(CH3)COOH + H0.
4. Ypaeuenue peaxyuu 1 6ann, ounenmud (nonunenmuo, nenmuo)) 1 éann 2 6anaa

HTOro 18 6annos
Yactb 3. PacueTHsle 3aaaun (00masn ouenka 40 6annos).

3.1. Cninas Aml)ép, COCTOALUMIH TOJBKO M3 aMOMUHHA H Xenesa (or nar. Aluminium + Ferrum),
Oein paspaboran B 1939 r anoHckumm uccrenoratesiMu X. Macymoro u X Caiito. Bo Bpemst
Bropoit MUPOBOI BOHHBI IIPHMEHAICH I 3aMeHbl Ae(hHLUTHOrO HHKEIA B MATHHTOCTPHKIMOHHBIX
npeobpazoBaTelaX HAPONOKATOPOB. JUIA YCTAHOBNEHMS KONMYECTBEHHOTO cocTasa 2,0 r crasa
pacTBOPMIIM TIpW HarpeBaHWM B pasdaBneHHoil a3oTHoi kucnote. ITlonyueHHBId pacTBOp
obpaboranu usderrkoM menodn (NaOH), obpasopapuimiica 0cafok OTGHILTPOBANH U MPOKANIHIH
npu 900 °C 1o mocTosiHHON Macchl. Macca ocTaTka cOCTaBHIA 2,5 T. 3anuIIMTe ypaBHEHHA BCEX
OMMCAHHBIX BbILIE peakUudil U paccuMTaliTe MACCOBBIE AOJU KOMITOHEHTOB andepa.

IIpu pacmeopenuu 6 pazbasnesnoil az0MHON KUCIOMe NPU HOZPEBARUY UOYM Pearyui:

841 + 30HNO; = 8AI(NQs); + INHNO; + 9H0 (2 6anna);

Fe + 4HNQ; = Fe(NO3); + NOT + 2H,0 (2 baana).

IIpu obpabomue NORYUEHHOO pPACMBOPA UDLIMKOM MIEROUH 8 OCACOK BbINAdAEm ZUOPOKCUO
amcene3a(lll), us numpama auMmonus ROTYYACHICA AMMUAR, O QMOMUHUT OCMAEMCs 8 pacmeope 6
Buoe 2UOPOKCOKOMNAEKCA!

Fe(NO3); + 3NaOH = Fe(OH):| + 3NaNQ: (1 dann);

NH/NQO; + NaOH = NaNQO; + NH3| + H20 (2 6anna);

AINO;); + 4NaOH = NafAl(OH),] + 3NaNQO; (2 bamna).

t
Hpu npoxanusanuu ocaoka: 2Fe(OH); — Fe Oz + 3H0 (1 6ann).

Pacuem maccer acenesa & cnraee: miFe)= 112%2,5/160 = 1,75 2 (2 6anna).
w(Fe)=1,75/2*100 = 87,5 % (I 6ann), wfAl) = 100-87,5 = 12,5 % (1 6ann).

3a ypasnenun peaxuuii 2%4+1%2 6anra 10 6arnos
Pacuem maccst neeneza ¢ cniaee 2 bania 2 bana
Maccogste oonu no 1 6any 2 banna
HTOro 14 bannos

3.2. CMech MYpaBBMHOW W ILIABEICBOM KHCIOT, B3ATbIX ¢ OOHHAKOBBIMH MACCAMH, HAIPEIH C
KOHLIEHTPHPOBAHHOHW CEPHON KHUCIOTOH. IIpu 3TOM BBIZENUNCA T3, NPH NPONYCKAHHH KOTOPOTO
yepe3 u3OBITOK pacTBOpa THAPOKCHAA2 Hartpusa ero oOwem ymenbmnincs Ha 0448 n (Hy.).
Paccunraiite 00beM KUCIOPOAA, HEOOXOTUMBII TSl CKUTAHMS BBIIEIHBIIErOCS [a3a.

t,Hy t, Hy S04

HOOCCOOH 23 COt + COst + H0; HCOOH 2223 COt + HA0;
CO; + 2NaOH — Na:CO: + H.O; 2CO + O, — 2C0-.

n(COy) = 0,448/22,4 = 0,02 mons; nfwas.x) = n{CO,) = 0,02 mons;
m(wae.x) = 0,02%90 =1,80 2 = m(myp.x); n(rmyp.x) = 1,8/46 = 0,04 mons.
n(CQO) = n(yas.x) + namyp.x) = 0,02 + 0,04 = 0,06 mone.

n(0;) = 0,5%0,06 = 0,03 moaw; V(O,) = 0,03*22,4 = 0,672 a.



1. Ypaeuenus peaxywii no 1 baray 4 banna

2. Konuuecmeo masenesoii xuciomsi 2 6aria 2 6arra
3. Macca wiagenesoil u mypasvunoit kuciom 2 baria 2 bania
4. Konuuecmeso (uiu obven) CO 2 banna 2 panra
5. O6vem kucnopoda 2 6anna 2 6arna
HTOTro 12 6annoe

3.3. [Ipouecc xoneepcuu okcuaa yriaepona(ll) BOmAHEIM MapOM [MUPOKO HCMNOAB3YETCS B
TPOMBIIIJIEHHOCTH KaK BTOPAs CTaguA KOHBEPCHH YIUIT HJIM MPHPOAHOTO rasa, Tak KaK Ha TepBoH
CT4AHM MONYYAETCs Ta30BaA CMECh, COCTOALUAA B OCHOBHOM M3 Bomopoza u oxcuaa yraepoxa(ll).
Peaxuus 3x30repmuveckas, B mpouecce xonsepcuu 140 r oxcupa yrnepoza(ll) sripensercs 206
k/[x Terma.

1. HanuuiuTe TepMOXMMHYECKOE YpaBHEHHE KOHBEPCHH okcuaa yraepoaa(Il) BoasHemM mapom.

1. B npoyecce xousepcun 140/28 = 3 morv CQ evidensiemes 206 x/foe menna, cnedosamensvro, npu
xonsepcuu 1 mons CO evidenumca 206/5 = 41,2 x/lnwc menna. Tepmoxumuueckoe ypasrenue
xousepetrt CO g + H)O 2o = CO3 205 + Hroas + 41,2 x/{o1c/mi0n0.

1. 3a mepmoxumuneckoe ypasnenue peaxuuu 4 barra 4 banna
(Vpasuenue peaxuuu 1 6ann, yrazauue azpezamuozo cocmoanus soomn 1 6arn, meninoeoi
appexm ¢ x/Inc/mnane 2 6anna)

2. Peaxuus naposoit kousepcuu oxkcrnga yriepoaa(ll) ssisieTes odpaThMoli. 3anuinTe BHIpaKeHUEe
IS KOHCTAHTHI PABHOBECHSA. B KAaKyH CTOPOHY CMECTHTCS PABHOBECHE TIPH. 4) YBEIMHYEHHH
TeMIepaTypsl, 0) YBENUYEHNH KOHUSHTPAHH BOAAHOIO 1apa; B) YMEHBbIUCHUH AaBJieHus? OTBeThI
MOACHUTE.

2. Koncmanma pasnoeecusi 6 2a30a3noi peaxyuu Mojcem Ovimb paccyumana Kok u3
pasnosecHvix koHyenmpayui Ko = %, max u u3 pagrosecrvix oasrenuii K, = %.

Q) Npu  YECTUUCHUU MEeMNEPAMYPLI PABHOBECHE CMEWAemcs 8 CMOPOHY SHOOMEPMUYECKOR
Peaxyuy, ni.e. 6 ClOpoxy HCXOOHBIX ecujecme;

8) npu ysenuuenuu KOHYeHMPayuy BOOAHO2O NAPA PABHOBECHE CMEMJAEMCA G CHOPOHY 2o
PACXOO06aHUA, M.€. 6 CMOPOHY NPOGYKINOE Peariyiii;

8) Oaenenue He 8MUACI HA CMeWenue PAGHOBECUS, M.K. PeaKijusi HPOMEKACM 0e3 UIMEHeHUA YHCI

Moaelt 2a3000pasivIx NPOOYKIMOe.

2. 3a sstparcenue onn K 2 6anna 2 panna
3(1 B8EPHOE VKA3AHNHEC HANPUBTICHUR CMEWERHA PABROBECHSA C HIACHECHUEM RO 1 5ﬂ.fllly
(6e3 noscnenus no 0,5 banna) 3 banna

3. PaccuuTaiite paBHOBECHBIE KOHIIEHTpaIllHH BCEX BELIECTB, €CMH HauajbHBlE KOHIIeHTpauuu CO,
H>0 u CO; pasum 0,2; 0,53; u 0,07 Monb/n ¢cooTBeTCTBeHHO. KOHCTAHTA PABHOBECHS NPH 3TOM
TeMreparype pasHa 2,64,

3.
CO + HO - (O + H
berno 02 0,53 0,07 -
Ilpopeaz. x X
O6pas. * o
[7 0,2-x 0,53-x 0,07+x  x
0,04 0,37 0,23 0,16
Ko = — 00X _ 2,64, 1,64 — 1,9972x + 0,2798 = 0. x = 0,16,

(0,2—x)(0,53—x%)
3. 3anuce supasxcenun ONA KORCMAH ML PABHOBECHA C eepHbiM Darancom 3 barra
Bepnustit pacuem pasuosecuvx konyenmpayuit 2 bana 2 6ara
HTOro 14 6annoe



